

Automechanikem roku je Jakub Dytrych



(foto Ivana Rezková)

Žák druhého ročníku Středního odborného učiliště v Novém Strašecí Jakub Dytrych získal 13. února 2019 nádherné 1. místo v prestižní soutěži středních škol Automechanik Junior – Středočeský kraj. Vyhlášovatelem soutěže je MŠMT ČR, Svaz prodejců a opravářů motorových vozidel ČR a sekce profesního vzdělávání v autooborech při SAČRu. Soutěž je zařazena do akce „České ručičky“. Všichni soutěžící absolvovali vědomostní test, poznávací část a především řadu praktických úkolů zaměřených na základní operace prováděné v autoopravárenství. Po získání prvního místa Jakub postoupil do celostátního kola.

Kde se soutěž konala?

Soutěž pořádalo SOU Hubálov u Trutnova a zúčastnilo se jí jedenáct vybraných učňů. Po získání prvního místa v krajském kole jsem postoupil do celostátního, které se konalo 15. dubna v Kosmonosích u Mladé Boleslavi. Tam se sešli první dva učni z každého krajského kola. Byl jsem 15. z 28 soutěžících.

Jak soutěž probíhala?

Soutěž byla jednodenní. Museli jsme projít jedenáct stanovišť. Na každém jsme psali test složený

z deseti otázek, potom byla poznávací část autodílů a nakonec byla praktická, kde jsme měli dvacet minut na daný servisní úkol. Například jsme opravovali startér, rozvody, rozdělovač, převodovku apod. Získal jsem celkem 362 bodů, druhý soutěžící měl 344 bodů.

Kdo vás na soutěž vybral, a jak jste se na ni připravoval?

Vybral mě náš mistr odborného výcviku. Dopředu jsem dostal tři sta otázek, které jsem se měl naučit. Z nich se pak sto objevilo v testech. S praktickou částí mi pomáhal mistr Jiří Hokovský a Tomáš Bláha. Na praxi chodím do hlavní dílny, ve které jsem si zkoušel postavit třeba rozdělovač nebo rozebrat startér. Mistr mi dával řadu rad ze zkušeností z minulých ročníků soutěže. Na samotnou soutěž se mnou jel pan Bláha.

Bylo na soutěži něco těžkého, co vás zaskočilo?

Nemohu říci, že by vše bylo úplně v pohodě. Zaskočila mě například oprava světel na Škodě Roomster. Závadu jsem sice zjistil, ale body jsem nedostal. Písemnou část jsem měl celou bez chyby, poznávací také. Ale při praktické zkoušce jsem ztratil několik bodů, protože jsem třeba nestihl časový limit.

Tak velkého úspěchu před vámi nikdo ze strašeckého učiliště nedosáhl. Co tomu vaši učitelé říkali?

Pan mistr Bláha měl ohromnou radost, hned po vyhlášení výsledků mě pochválil. Od pana ředitele Nechutného jsem také dostal velkou pochvalu za reprezentaci učiliště.

Jaké ceny jste získal na soutěži?

Obdržel jsem putovní pohár pro vítěze a menší pohár, který mi zůstane. Pak jsem dostal gola sadu, montérkovou kombinézu, sportovní tašku, čepice a řadu dalších hodnotných cen.

Kdy jste se rozhodl, že se chcete vyučit automechanikem?

Od malička se zajímám o motory, motorky, auta. Paradoxně nikdo z naší rodiny stejný zájem nemá.

Zajímám se také o veterány, sbírám staré motorky a auta. Mám asi jedenáct motorek a čtyři auta. V sedmé třídě jsem se rozhodl, že bych chtěl být automechanikem, tak jsem obešel několik škol ve dnech otevřených dveří. Ve strašeckém učilišti se mi líbilo nejvíc. Je tu příjemná atmosféra a dobré zázemí.

Máte jiné koníčky kromě opravování aut a motorek?

V podstatě veškerý volný čas trávím v dílně. Jezdím také na kole, ale největším koníčkem jsou motorky a auta. Zatím mě velmi brzdí, že nemám řidičský průkaz a nemohu řídit. V srpnu dosáhnou plnoletosti a budu moci s opravovanými auty konečně sám jezdit.

Co chcete dělat po vyučení?

Nyní jsem ve druhém ročníku. Po dokončení třetího bych rád pokračoval na nástavbě, a pak bych chtěl pracovat v nějakém autoservisu. Také si doma zařizuju vlastní dílnu. Zatím opravuji auta v rodině a sousedům.

Co byste vzkázal žákům, kteří se rozhodují, na jakou školu jít po ukončení základní školy?

Pokud někoho motory baví, není vůbec špatné se tomuto oboru věnovat. Naše škola je bezvadná, je tu skvělé zázemí, jak praktické, tak i pro teorii. Myslím, že kdo se rozhodne jít do zdejšího učiliště, bude spokojený a pro řemeslo se nadchne. Je tu i spousta kluků, kteří se motorům dříve nevěnovali a nyní jsou šikovní a baví je to.

Ivana Rezková



(foto Ivana Rezková)

Úspěchy svářečů z SOU Nové Strašecí

Střední technická škola Most se stala 26. března místem, kde se konal již 7. ročník soutěže žáků technických škol ve svařování „O zlatou kuklu společnosti SIAD“. Letošní ročník byl vyhlášen pod záštitou hejtmána Ústeckého kraje Oldřicha Bubeníčka a Svazu průmyslu a dopravy ČR.

Cílem soutěže je testování znalostí z technologie a bezpečnosti svařování v teoretické části a prokázání dovedností ve svařování v praktické části.

Střední odborné učiliště Nové Strašecí vyslalo

do soutěže tři žáky. Ve svařování v ochranné atmosféře CO₂ metodou 135 soutěžil Tomáš Kejla, který v této kategorii získal 14. místo. Dalším zástupcem školy byl Eduard Kohout, který svářel obalovanou elektrodou, metodou 111 a obsadil skvělé 1. místo. Posledním strašeckým účastníkem byl Jiří Hlavsa, který svářel plamenem, metodou 311 a obsadil také skvělé 5. místo ve své kategorii. Všichni tři zúčastnění jsou žáky oboru Opravář zemědělských strojů.

Do soutěže nominovalo své zástupce celkem dvacet škol. Střední odborné učiliště Nové Strašecí dosáhlo celkovým součtem bodů na 4. místo. Úspěchy mladých svářečů z SOU Nové Strašecí ukazují, že znalosti a dovednosti budoucích absolventů jsou na vysoké úrovni. Všem zástupcům gratulujeme k úspěchu a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Ing. Ivana Veselá